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О Т Ч Е Т 
ЗА ДЕЙНОСТТА НА ДИРЕКЦИЯ „ЕВРОПЕЙСКА ИНТЕГРАЦИЯ И ИКОНОМИЧЕСКО РАЗВИТИЕ” 

ЗА ПЕРИОДА 01.01.2021 ÷ 31.12.2021 Г. 

 

ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА ОТДЕЛ „ПРОЕКТИ, ОБЩЕСТВЕНИ ПОРЪЧКИ, ОБЩИНСКИ 

ФИРМИ, ТЪРГОВИЯ И ЗЕМЕДЕЛИЕ” 

I. Дейност, свързана с оперативното взаимодействие с общински предприятия и тър-

говски дружества с общинско участие 

В отдела се извършва текущата дейност по прилагане изискванията на Търговския за-

кон, Закона за публичните предприятия и правилника за прилагането му, Наредбата за реда 

за учредяване и упражняване правата на общината в публични предприятия и търговски 

дружества с общинско участие в капитала и Закона за общинската собственост по отноше-

ние на общинските предприятия. В отдела се води Регистър на търговските дружества с 

общинско участие в електронен вид. 

За периода бяха събрани дивидентите от търговски дружества с общинско участие: 

„Регионално депо за отпадъци-Монтана” ЕООД – 183 096,84 лв., „Общински пазар” ЕООД 

– 4 469,00 лв., „Технологичен парк” ЕООД – 4 932,64 лв., „Самостоятелна медико-техни-

ческа лаборатория №1” ЕООД – 237,36 лв., и „Топлофикация” ЕАД – 2 590,89 лв. 

Общо постъпленията от дивиденти са 195 326,73 лв. при 95 638.86 лв. за преходната. 

През годината беше разработена и внесена за разглеждане и гласуване от Общинския 

съвет нова Наредба за реда за учредяване и упражняване правата на общината в публични 

предприятия и търговски дружества с общинско участие в капитала. 

Изготвени са докладни записки до Общински съвет и са приети годишния баланс и 

отчет за приходи и разходи на общинските фирми, както и информация за отчетите им за 

първото полугодие и деветмесечието на 2021 г. 

Изготвена е Справка за приспадащата се част от капитала на фирмите с дялово участие 

на Община Монтана. 

 

II. Дейност, свързана с управлението на обществените поръчки 

През 2021 г. са обявени 29 обществени поръчки. 

От тях: 4 броя открити процедури, 2 броя чрез договаряне без предварително обявле-

ние, 8 броя публични състезания, 4 броя преки договаряния, 1 брой договаряне без предва-

рително обявление и 12 броя чрез обяви по чл. 20, ал. 3 от Закона за обществените поръчки. 

Назначени са 29 комисии за разглеждане, оценка и класиране на оферти. Издадени са и са 

публикувани 18 решения за определяне на изпълнители. Публикувани са 6 обявления за 

приключване изпълнението на договори в Регистъра на Агенцията по обществени поръчки. 

Служителите на отдела са участвали в подготовката на документация за възлагане на 

обществени поръчки, вземат участие в комисии за определяне на изпълнител. Изготвяне на 

заповеди, протоколи, доклади и договори. В отдела се води и поддържа Регистър на общес-

твените поръчки – хартиен и електронен вариант. Представянето на договорите за подпис 

става след издаване на контролен лист за извършване на предварителен контрол при пое-

мане на финансово задължение в община Монтана 

 

III. Дейност „Търговия и защита на потребителите” 

В областта на търговията и защита на потребителите за отчетния период са постъпили 

93 заявления за ползване на места за извършване на временна търговия и са издадени същия 

брой разрешения срещу 54 броя за 2020 г. От временната търговия през 2021 г. са събрани 

общо 50 609,40 лв. (при 36 856 лв. за 2020 г.) от такса за ползване на общински места, в т.ч.: 

През месец февруари 2021 г. е извършена подготовка и е организиран базар на пл. 

„Алеко Константинов”, в който са участвали 84 търговци на мартеници с приход 1 245 лв. 

Внесеният туристически данък за отчетният период е в размер на 5 186,50 лв. (при 23 

715 лв. за 2019 г.) 
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Търговците, които ползват павилиони за продажба на вестници и списания са запла-

тили дължимата такса за 2020 година. ЕТ „Агенция Еми Кирилова“ ЕИК 821125883 има 

неплатена част от таксата за ползване на общинско място за 2018 г., която е в размер на 

1 460 лв. 
През 2021 г. са постъпили и са обработени 58 уведомления за започване на работа в 

нови за фирмите търговски обекти. 

През отчетния период членовете на Общинската експертна комисия за категоризиране 

на туристически обекти са обработили документите на 29 фирми, с които са подадени заяв-

ления за категоризиране или промяна на обстоятелства. Със заповеди на Кмета на Община 

Монтана са категоризирани 26 туристически обекти. От приключените процедури по кате-

горизиране на туристически обекти през отчетния период са постъпили 9 970,00 лв. (при 

11 290 лв. за 2020 г.) 

За изминалия период са постъпили 2 жалби, свързани с извършването на търговска 

или туристическа дейност. Посочените обстоятелства в жалбите са проверени, в срок са 

предприети действия по компетентност, за което жалбоподателите своевременно са уведо-

мени.  

Общо за 2021 г. приходите от Дейност „Търговия и защита на потребителите” са 

67 010,90 лв. (при 71 861 лв. за 2020 г., 55 387 лв. за 2019 г. и 34 976 лв. за 2018 г.) 

Поддържат се Регистър на търговските обекти и Регистър на туристическите обекти. 

 

IV. Дейност „Земеделие и гори” 

Извършени са 9 проверки на място във връзка с подадени жалби за нерагламентирано 

отглеждане на селскостопански животни в границите на населените места и са съставени 3 

акта. 

Постъпили са и са обработени молби за отсичане на дървета в земеделски земи до 5 

бр. в землището на Монтана и над 5 бр. в отделните землища на общината.  Направени са 

проверки на място и са издадени 13 бр. разрешения за отсичане и 7 бр. превозни билети от 

експерта „Земеделие и гори“ и 44 от директора на дирекцията. 

Заверени на Протоколи на ветеринарни лекари от БАБХ-Монтана – 105 бр., и Анкетни 

карти на земеделски производители – 3 бр. 

През отчетния период е работено по 32 бр. писма от други институции (ОДБХ-Мон-

тана, ИАГ-София, РДГ-Берковица, ОД „Земеделие” Монтана, РИОСВ-Монтана, кметове и 

кметски наместници от Община Монтана), свързани с популяризиране на информация, с 

издаване на заповеди и с участие в комисии. 

Поддържат се Регистър на пчеларите, Регистър на животновъдни обекти и Регистър 

на ППС с животинска тяга. 

 

V. Дейност „Европейска интеграция и международно сътрудничество“ 

Отдел ПОПОФТЗ отговаря за поддържането на контакти и осъществяване на корес-

понденция с побратимени на Монтана градове във връзка с културен обмен и официални 

посещения. 

Организирани са работни срещи с посланика на Кралство Испания  и изложба "Дип-

ломация през сърцата на два народа: 110 години дипломатически отношения между Бълга-

рия и Испания" 

Служители на отдела са участвали в събитията организирани по повод празника на 

град Алпиняно, Италия, в работни срещи с партньорите от гр. Пирот във връзка с кандидат-

стване но нови ТГС проекти и в подготовка на празника на община Монтана-Свети дух и 

придружаване на  официални делегации по време на престоя им в Монтана. 

Събиране и обработване на документи и информация за изготвяне на Годишен доклад 

за изпълнението на Общински план за развитие 2014-2020 г. на Община Монтана за 2020 г. 

и Последваща оценка. 
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Извършва се превод от и на английски език на кореспонденция и документи, свързани 

с работата на общинската администрация. 

Изпратени са над 120 поздравителни картички за Коледа и Нова година. 

Служителите от дирекцията са взели участие в екипите за управление в следните про-

екти, а също така и във фазата на подготовка на проектните предложения за кандидатстване:  

 проект „Подобряване качеството на атмосферния въздух в община Монтана чрез 

подмяна на отоплителни  устройства на твърдо гориво с алтернативни форми на 

отопление“, финансиран от ОПОС 2014-2020 г.;  

 проект ROBG-305 „Equipment save our lives“, финансиран по Програма за трансг-

ранично сътрудничество INTERREG V-A Румъния-България 2014-2020г.; 

 проект CB007.2.21.072 „Спортни дейности за млади хора - Бъдеще за всички в тран-

сграничния регион”;  

 проект №BGLD-2.001-0004 „Изграждане на Младежки център” в рамките на прог-

рама „Местно развитие, намаляване на бедността и подобрено включване на уязви-

мите групи”; 

 проект BG16RFOP001-1.001-039 „Изпълнение на интегрирани планове за градско 

възстановяване и развитие” по Приоритетна ос 1 „Устойчиво и интегрирано град-

ско развитие" на ОПРР 2014-2020 г.; 

 проект BG16RFOP001-1.026-0004 „Развитие на културния живот в Община Мон-

тана чрез инвестиции в културната инфраструктура” по ОПРР 2014-2020 г.; 

 През периода е разработена апликационна форма за удължаването на проект „Фун-

кциониране на областен информационен център – Монтана”. 

 

 

ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА ОТДЕЛ „ТРАНСПОРТ” 

За отчетния период бях извършени следните дейности: 

1. Пропуски за МПС, издавани на основание чл. 66 от Наредбата за организация на 

движението на територията на гр. Монтана – 25 броя на стойност 270 лв. 

2. Удостоверения и карти за безплатно пътуване по всички линии на градския тран-

спорт за жители на гр. Монтана навършили 70-годишна възраст – 1075 бр. на стойност 

40 000 лв. от общинския бюджет за 2021 г. 

3. Компенсации за безплатно пътуване на някои категории граждани с автобусен 

транспорт – разпределени 346 354 лв., компенсации за държавни служители на МВР, ДАНС 

и др. – разпределени 157 335 лв. и субсидии за вътрешноградски транспорт – разпределени 

341 827 лв. 

4. Справка до ИА „АА“ за фактическото състояние по възлагане на превозите по 

автобусни линии от републиканската транспортна схема от квотата на Община Монтана на 

основание чл. 19, ал. 7 от Закона за автомобилните превози. 

5. Справка до НАП за предоставените на превозвачите средства за компенсации, 

субсидии и превоз на деца и ученици за 2020 г. на основание чл. 62 от Наредбата за усло-

вията и реда за предоставяне на средства за компенсиране на намалените приходи от при-

лагането на цени за обществени пътнически превози по автомобилния транспорт, предви-

дени в нормативните актове за определени категории пътници, за субсидиране на общест-

вени пътнически превози по нерентабилни автобусни линии във вътрешноградския транс-

порт и транспорта в планински и други райони и за издаване на превозни документи за 

извършване на превозите на МТИТС. 

6. Справка-отчет за първите девет месеца на 2021 г. до МТИТС за предоставените и 

необходимите суми за компенсиране на безплатните и по намалени цени пътувания на ня-

кои категории пътници по автобусния транспорт. 

7. Справка до МТИТС за предложен за субсидиране пробег в градския транспорт на 

гр. Монтана за 2022 г. 
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8. Разрешения за таксиметров превоз на пътници, издадени през 2021 г. и валидни 

за 2021 г.: 179 броя на стойност 8 950 лв. и данък за извършване на дейността Таксиметров 

превоз на пътници – 29 050 лв. 

9. Издадени карти за паркиране на основание чл. 50б от Наредбата за организация 

на движението на територията на гр. Монтана за хора, чиито увреждания водят до затруд-

нение в движението или са с над 90% инвалидност – 126 бр.; отказано издаване на карти за 

паркиране поради липса на основание – 10 бр. 

10. Участие в областна комисия по транспорт за разглеждане на изменения и допъл-

нения в областната и републиканската транспортни схеми на Област Монтана. 

11. Подготовка и провеждане на процедура за възлагане на обществена поръчка по 

шест обособени позиции за за превоз на деца от предучилищна възраст и ученици по десет 

маршрута: участват четири фирми-участници, сключени шест договора с четири фирми. 

12. С шест броя училищни автобуси, собственост на Община Монтана се обслужват 

останалите автобусни линии за превоз на ученици и на деца от предучилищна възраст от 

села в общината до средищни училища и детски градини. 

13. Справки до МОН за необходимите средства за превоз на деца от предучилищна 

възраст и ученици за учебната 2021 – 2022 г. 

14. Организиране на обслужването и поддръжката на всички МПС, собственост на 

Община Монтана, в т. ч. застраховки, технически прегледи, електронни винетки, тол-такси 

и др. 

15. Заповеди за пътуванията, ползването, разходите и др. на автобусите и леките ав-

томобили, собственост на Община Монтана. 

16. Проверки и отговори по писма и жалби на граждани и институции. 

 

ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТИТЕ ПО УСТОЙЧИВО РАЗВИТИЕ И ЕВРОПЕЙСКА ИНТЕГРАЦИЯ 

Дейност на Междинно звено по процедура BG16RFOP001-1.001-039 „Изпълнение на 

интегрирани планове за градско възстановяване и развитие” по Приоритетна ос 1 „Ус-

тойчиво и интегрирано градско развитие" на ОПРР 2014-2020 г. 

1. Кореспонденция с бенефициента по процедура BG16RFOP001-1.001-039 „Изпъл-

нение на интегрирани планове за градско възстановяване и развитие” по Приоритетна ос 1 

„Устойчиво и интегрирано градско развитие“ на ОПРР 2014 – 2020 г. 

2. Кореспонденция с Управляващия орган по процедура BG16RFOP001-1.001-039 

„Изпълнение на интегрирани планове за градско възстановяване и развитие” по Приори-

тетна ос 1 „Устойчиво и интегрирано градско развитие" на ОПРР 2014 – 2020 г. 

3. Финализиране на процедура по оценяване на проектно предложение вх. рег. 

№BG16RFOP001-1.026-0004 „Развитие на културния живот в община Монтана чрез инвес-

тиции в културната инфраструктура“  по процедура за предоставяне на безвъзмездна фи-

нансова помощ: BG16RFOP001-1.001-039 „Изпълнение на Интегрирани планове за градско 

възстановяване и развитие 2014-2020 – Монтана. 

4. Участие в онлайн обучение за оценка на проектни предложения по инвестиционен 

приоритет „Социална инфраструктура“, група дейности „Културна инфраструктура“ по 

Приоритетна ос 1 „Устойчиво и интегрирано градско развитие" на ОПРР 2014 – 2020 г. 

 

От Дирекция ЕИИР през 2021 г. са подготвени и внесени за разглеждане 22 бр. док-

ладни записки до Общински съвет Монтана. 

 

 

 

      ДИРЕКТОР ЕИИР: 

          (Д. Димитров) 


